

单板滑雪U型场地技巧资格赛 中国“三朵金花”晋级 蔡雪桐决赛要上难度 不然四年的努力白费了

昨天上午，在北京冬奥会张家口赛区云顶滑雪公园进行的单板滑雪女子U型场地技巧资格赛中，中国三位运动员蔡雪桐、刘佳宇和邱冷分别以第三、第七、第十二名晋级决赛。另一位中国运动员武绍桐两次滑行均未成功，遗憾出局。卫冕冠军、美国名将克洛伊·金排名资格赛第一。

A 蔡雪桐第二轮 尝试赛季新动作失误

昨日，蔡雪桐在北京冬奥会单板滑雪U型场地技巧资格赛中，首轮便完成了晋级任务。83.25分的成绩令她获得资格赛第三名，落后于美国名将克洛伊·金和日本选手小野光希。在今天进行的决赛里，蔡雪桐要增加动作难度，向领奖台发起冲击。

早早确定晋级的蔡雪桐在资格赛第二轮尝试了本赛季的新动作，可惜出现失误。她在赛后表示：“我很想做这个动作，但很遗憾，希望明天继续加油，能完成好这个动作。”

虽然已是第四次参加冬奥会，但蔡雪桐说：“感觉还像第一次参加冬奥会一样，很开心、很兴奋，希望能在赛场上好好享受比赛。”赛道很棒，对手也很棒，这令蔡雪桐没有不拼一把的理由，“决赛我肯定要上难度了，不然4年的努力就白费了。”

在外界看来，中国单板双姝的最大对手就是克洛伊·金，蔡雪桐向这位美国名将表达了最大尊重，“克洛伊不会给我带来压力，她本来就滑得很好，而且推动了这个项目的发展。我处于挑战者的位置，我非常欣赏她的竞技能力，正是因为她在不断提升难度，其他女孩子才会不断突破自己。”

中国单板滑雪U型场地技巧男、女队本届冬奥会均实现满额参赛，资格赛中4名中国女将共同参与角逐的一幕令蔡雪桐感觉很踏实，“这是我们之前一直想要完成的目标，中国单板U型场地上了一个新的台阶。”武绍桐因两轮比赛均出现失误未能晋级，蔡雪桐极为遗憾：“太可惜了，她未来会成长为一个很有实力的选手。”

综合中
新网、《新京
报》报道



第四次参加冬奥会的中国名将刘佳宇在比赛中。
新华社发

B 第一个出场 刘佳宇摔倒自己也很意外

平昌冬奥会该项目银牌得主刘佳宇资格赛第一个出场，状态明显没有调整到最佳，在首轮完成一个单手抓板的动作后，她落地不稳，摔倒在雪道上，首轮只得到了15.25分，排名所有参赛选手的第19位，让在场的所有人都为她捏了一把汗。不过经过快速调整后，刘佳宇在第二轮出色地完成了动作，拿下72.25分，最终成功晋级。

熟悉刘佳宇的人都知道，在她参加的比赛中，无论是面对对手、镜头还是记者，她的举止都随性率真，从不吝惜自己的笑容。赛后，在谈及第

一跳失误时，爽朗的刘佳宇说自己也很意外，“我也想问自己第一跳怎么回事，刚开始都挺好的，摔倒我挺意外的，教练也挺意外的，这就是竞技体育，没办法确保百分之百的成功，但我对我自己表现还是很满意的，第二次滑行抗压能力很强，想着一定要站稳，先进决赛。”

此外，刘佳宇还表示希望能够和年轻运动员一起再参加下届冬奥会，她将在决赛里放大招儿。“云顶是我的福地。我现在很放松，这么多人关注这场比赛，关注我们这项运动，我很开心！”刘佳宇说。

历史上第一位参加冬奥会滑降比赛并完赛的中国选手 徐铭甫：赛后巴赫送我一块限量版签名手表

7日，中国高山滑雪选手徐铭甫冲过北京冬奥会男子滑降比赛终点，成为历史上第一位参加冬奥会滑降比赛并完赛的中国选手。

赛后，24岁的徐铭甫在回忆自己为此付出的努力时说：感觉过去两年自己醒着时，不是在滑雪，就是在练体能。脑海中只有一个信念：一定要参加北京冬奥会难度最大的滑降比赛。

北京冬奥会实现全项目参赛

据介绍，中国高山滑雪运动员过去主要参加冬奥会回转和大回转技术型项目比赛，从来没有在滑降这一速度型较量中亮相，但曾参加过冬奥会超级大回转比赛。

中国队领队刘祯说，速度项目是最难的，一路走来，充满艰辛。“我们竞技人才少，起步晚，要不断克服各种困难和挑战，不断进步。我也经常被运动员们的拼搏奋斗感动，他们确实很不容易。”

高山滑雪滑降和超级大回转是高危项目，无论比赛还是训练经常出现伤情。刚开始训练时，徐铭甫摔断过肩骨，他的队友张洋铭摔断过腿。“高山滑雪是勇敢者的运动，需要极大的勇气和极强的心理素质。”刘祯说，“在比赛和训练中受伤，是常有的事情。”如今，中国选手终于实现了参加冬奥会滑降比赛的目标。

巴赫赠送纪念手表，特开心

7日，徐铭甫结束男子滑降比赛后，国际奥委会主席巴赫送他一块限量版的奥运会签名手表，他说，中国运动员完成滑降的比赛很不容易，希望后面的比赛更加努力。

回忆起当时的情形，徐铭甫说，当时他刚参加完冬奥会男子滑降比赛，在结束区解雪鞋，刚开始没认出来是巴赫，后来经别人介绍才反应过来，“第一反应有点懵，巴赫主席来看我特别开心”。随后，巴赫主席给徐铭甫赠送了一块限量版的奥运会纪念手表，并告诉徐铭甫手表上有其亲笔签名。“当时挺开心的，也不枉费这些年的努力。”徐铭甫表示，自己接过礼物非常激动，用东北话来说就是“激动得不行不行的，不知道咋整了”，返回宿舍后，他还专门和这块纪念手表拍照留念。

综合中新网、新华社报道

